Дети без присмотра -опасно!
   Сотрудники Отдела надзорной деятельности и профилактической работы  по Чановскому району  призывают родителей быть заботливыми и внимательными,  нельзя ни на минуту оставлять малолетних детей без присмотра, особенно когда включены электрические, газовые приборы или топится печь. Помните, что  дети, оставшись одни могут попасть в беду или сами того не ведая сотворить ее.
     Дети одни дома или без надлежащего присмотра – это наиболее распространенные обстоятельства, при которых происходят пожары.  Зачастую, все запреты забываются, когда ребенок остается без присмотра и в доме в доступном для него месте находится источник огня. Если пожар начинается в присутствии взрослых людей, то велика вероятность, что огню не дадут разгореться и вовремя будет вызвана пожарная охрана. Но если маленький ребенок оказывается один, он пугается и пытается спрятаться от огня. А если при этом дом закрыт на замок, то шансов спастись у ребенка практически нет.  Дети более чувствительны к угарному газу, чем взрослые, и отравление у них развивается быстрее и протекает тяжелее. 
  Нужно не только предостеречь детей от пожаров, но и научить действовать в случае пожара. Ведь зачастую ребятишки не знают о том, что делать во время пожара, чтобы уцелеть. Требуется немедленно вызвать пожарную охрану по телефону "101", 112", сообщив точный адрес. А если рядом есть взрослые, сразу звать их на помощь.
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